

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Álmodjunk . . .

Az a térkép, amely — ki tudja honnan? — egyszer elindult, ma már minden igaz magyarhoz eljutott. Kiadóhivatalunk előtt nincs perc, hogy ne állanának s ne néznék sorra minden betűjét, minden kis vonalát, minden kiugró görbét. Tanácskozások, vitatkozások, beszélgetések indulnak meg a remény térképe előtt és aztán egy sóhaj és mennek tovább . . . Mennek a szürke hétköznapba, a munkára, a gondok közé, de éjjel biztosan az álom szárnyain ismét a térkép van ott velük, mellettük és álmodnak, most sokkal erősebben, sokkal jobban mint azelőtt, az új Nagy-Magyarországról.

Ha két ember az utcán összetalálkozik a térképről beszél. A fehér asztalnál úgy, mint a kártyaasztalnál megakad minden más beszéd s hirtelen minden átmenet nélkül Kolozsvár, Temesvár jön sorra a többiekkel együtt, amelyekben annyi millió magyar él és szenved s velünk együtt várja a hajnalhasadást.

Azután — hiszen mohácsiak vagyunk — a baranyai háromszög. Ujabb, külön álom nekünk, akik azokhoz tartozunk, akik fejlődésük, jövőjük alapját veszítették el a trianoni vonallal, azzal a kegyetlen senkit ki nem elégitett határelosztással.

Mohács város minden revíziós mozgalomra külön figyelmet. Minden megmozdulás külön is nagyon érdekli, mert nekünk a baranyai háromszög visszacsatolásában van a kenyerünk is, amelyből egy nagy darabot letörtek. Együtt vágyakozunk össze azokkal, akik valamikor ennek a városnak az utcáit benépesítették hetipiacon, vásárkor, tucijáráskor és azóta várjuk azt a pillanatot, hogy ismét együtt legyünk.

Álmodjunk tehát, hogy nemsokára ismét a mohácsi utcán látjuk Dályok, Izsép, Hercegmárok érdekes viselkedését szép asszonyait. Cifra ruhájuk, tarka kötényük, gyönyörű himzésű kacéran feltűzött alszoknyájuk itt járja ismét az utcákat. Hófehérre festett, pirosítóval átfuttatott szép arcukkal mosolyognak végig az utcán s járnak a mohácsi boltokat keresni a még tarkább, a még színesebb pántlikákat . . . Még álomnak is szép.

Aztán Vörösmart, meg a köreje csoportosult magyar községek magyarjai . . . És sorra mind a régiek, a kedvesek, akiket akkor talán eléggé megsem becsültünk, amikor itt voltak s csak akkor éreztük, hogy mit jelentenek nekünk, amikor elszakították tőlünk őket.

És ugylátszik, hogy az álom nem mese! Az egész Európa felfigyel a revíziós mozgalmakra, az egész Európa sajtója ezzel foglalkozik s amilyen idegesen, amilyen haraggal fogadják a szomszéd rablók, a legjobban mutatja, hogy közel állunk a valósághoz.

Európa térképkészítői mindenütt belátták, hogy hibát követtek el, mind érezték, hogy a gazdasági válság, amely nemcsak minket, hanem őket is sújt, innen indul ki az új, gyűlölettel, haraggal, irigységgel és nyálcsurgató éhes rabolnivalgyással készült térképek melől.

Az oláh események megrendezettsége a mi álomunk valóra válását hirdeti. Titulescu kitűnő szimatja érzi a veszedelmet s keres kiutat belőle. Keresi, hogy mit lehet az ó nagy álmaikból még visszamenteni, mert érzi, hogy ezek nélkül az amugy is tönk szélén levő ország egé-

szén a szakadékba esik. Álmodjunk, mert talán az álmok elfelejtetik a nappal gondjait, bánatfelhőit, keser-

veit s hátha ez egyszer ez az álom azok közé tartozik, amely nappalra ébredve valóság lesz . . .

Ujrendszerű eljárással decemberig friss marad a szőlő.

Matzenauer Hugó saját elgondolása szőlőkonserválási eljárását az egész országban megvalósítja a kormány. — Bevonják az ország összes csemegezőlőt termelő gazdáit.

A budapesti baromfi kiállítás egyik kiállítója a Polgári Serfőzde is, amely vállalat leölt s jegelt baromfiakat mutatott be. Kiállítása egyik sarkában két kis láda szőlő huzódik, amely alatt a felírás:

«Matzenauer Hugó eljárása szerint konzervált szőlő.»

Mellette ott van a Mohácson még bérlő korában oly jól ismert Matzenauer ny. százados, aki örömmel vette a kiállításon volt mohácsiak érdeklődését s szívesen magyarázta el eljárását.

Először is megmutatta a szőlőt. Üde, még hamvas s olyan mintha tegnap szedték volna le a tőkről.

— Szabad meg is kostólni — mondja — s ezzel egy fűrtöt vesz ki.

A zamatta is olyan mintha szüretkor kostólgatnánk s amikor csodálkozva nézünk rá, előveszi a Polgári Serfőzde igazolását, hogy 1932. október 22-én adták át a hűtőjébe a szőlőt s most december 1-én vették ki.

Odakinn decemberi köd, a kabátot összébb kell huzni mert megdidergett a köd s itt a kezünkben mosolygós, üde szőlő, még csak nem is drága, mert az összes költségekkel együtt, eladásra 50 fillérért tudja adni a feltaláló. A másik ládában jobb minőségű csemegezőlő van, az 70 fillér. Aránylag tehát alig drágult valamit, pedig ebben az árban benne van a hűtő díja is.

Matzenauer azután készséggel mondja tovább.

— Saját elgondolásom szerint történik az eljárás. A rothadást előidéző baktériumokat pusztítom el egy fertőtlenítő eljárással s így tesszük el hűtőbe. Tegnap a kiállítás megnyitása-kor igen melegen érdeklődött a kormány képviselője s a legnagyobb elismeréssel szólott a feltalálás jelentőségéről,

amelyért egyébként 300 ezer frankot ígértek Franciaországból, de én itt szeretném megvalósítani.

Nem most először állítottam ki ilyen gyümölcsöt. Már a gyümölcskiállítás is szerepeltem vele, amikor szintén elismeréssel adóztak az új eljárásnak. amely egyébként barackra, szilvára s több könnyen romló gyümölcsre is alkalmazható.

— Szerdán jönnek ki a Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete vezetősége, mert a földmivédelmi kormány az az intenciója, hogy az új konzerválási eljárást országosan kell megszervezni. Ha sikerül a szőlőgazdákat beszervezni erre — ez pedig mi után az eljárás igen olcsó, nem fog nehézséget okozni — akkor ezer vagyónnal több szőlőt lehet az országból kivinni s külkereskedelmi mérlegünk igen tekintélyes javulást mutatna. Külön érték természetesen az, hogy a beföldi piac nem fog behozatalra szorulni, hiszen köztudomású, hogy télen importáltunk szőlőt. És azonkívül a beföldi piac is felvehet belőle, mert az árak messze vannak az import szőlő áraitól.

— Nagyon örülnék, természetesen, ha a mohácsi szőlőgazdák is bekapcsolódnának az akcióba. Mohácson kitűnő csemegezőlők vannak s a gazdák sokkal jobb árakat érhetnek el, mert megmondom őszintén, hogy az ötven filléres szőlő 20, a hetven filléres pedig 28 fillérbe van. Így tehát kitűnő üzletet jelent a konzerválás, amely lényegében nagyon egyszerű.

— Aki érdeklődik utána az a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületéhez forduljon, mert teljesen ennek szervnek a kezébe lesz letéve az egész.

Azt hisszük hirdásunk örömet fog kelteni a mohácsi szőlőgazdák körében és sokan

fognak jelentkezni. Érdemes lesz, hiszen kitűnő értékesítési alkalmat nyújt ez a konszerválási eljárás, a borértékesítés mellett nem is említhető egy napon.

Meg kell rendszabályozni a bankok áruüzleteit.

Milliókat keresnek az adópréss alatt a piacra került tengerivel. — Kölcsön pénz nincs, tengeri vásárlásra van.

Bankmber hívta fel a figyelmünket az alábbiakra, amelyek igen érdekesen világítják meg a nagybankok mai üzleti mentalitását és politikáját, amelyet magasan szárnyaló elméletekkel igyekeznek alátámasztani, közben azonban a rendelkezésükre álló hatalmas pénzmennyiséggel áruüzleteket kötnek, megveszik az olcsó tengerit és határidő piacon biztos és óriási nyereséggel továbbadnak rajta.

De kezdjük az elején. Mindenki előtt ismeretes, hogy a bankzárlat óta a bankokban kölcsönt kapni nem lehet. Nincs az a tehermentes földbirtok és nincs az a kisösszegű kölcsön, amit folyósítanak. Ez nem a helyi bankok büne, hanem a viszeszámító bankok egész egyszerűen nem adnak viszeszámítást, nem adnak pénzt s így a kisebb helyi intézetek megkötöttek állanak.

Éppen mult számunkban mutattunk rá egy ríktó példára, hogy 60 holdas mohácsi gazda teheneit, ingóságait fogják elérverezni, mert nem tud egy kisebb téltel megfizetni s a bankból sem tud pénzt kapni.

Pénz tehát nincs. Ellenben adót fizetni kell, a gazda kény-

telen tehát piacra dobni terményeit, illetve csak azt, ami van. Buza idén nagyon kevés volt eladó, a kertti vetemények fillérekért mentek el, ez pénzt nem jelentett, maradt tehát a tengeri. Ezt kell eladni.

Tengerit a piac minden téltel felvesz olcsón. A csöves tengeri 3 P 50 fillér, a morzsolt 4.50—4.70 pengős árban kel el.

Miután pedig az adót szorítják nagyon, szigorú behajtási rendeletek állanak az adóhivatali tisztviselők feje felett, a szegény gazdák ész nélkül viszik ki az utolsó métermázsát is a piacra és minden áron eladják annak, aki megveszi.

Köztudomású az is Mohácson, hogy összes gabonakereskedőink valamelyik áruüzlettel foglalkozó bank bizományosai. A Magyar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, meg a többiek mind képviselve vannak.

A mohácsi piacra kivitt tengeri mind ezeknek a bankoknak a raktáraiba került s erre a vásárlásra ugyanazon bankok óriási pénzeket tudnak a bizományosok rendelésére bocsátani, amelyek a kölcsönkeresőknek egy fillért sem folyósítanak, még ha teljesen tehermentes is az ingatlanuk.

Nézzük meg ezek után mi történik a megvett tengerivel. A bizományosok lejelentik a megvásárolt mennyiséget megbízójuknak, a banknak, amely a megvett mennyiségeket eladja a határidő piacon.

Szám szerint a következőket jelenti ez az üzleti művelet. A morzsolt tengeri legmagasabb árát 4.70 alapul véve és feltéve, hogy — gabonával foglalkozó kereskedő szerint — eddig 300 vagón tengerit vettek meg Mo-

hácson, fizettek tehát a bankok összesen ezért

300 vagón á P 4.70 P 141.000

A határidő piacon kedden a morzsolt tengerit P 8.05 legalacsonyab áron jegyezték. Ezt az összeget alapulvéve eladták a tengerit

300 vagón á P 8.05 P 241.500
levonva a vételárat P 114.000

kerestek a bankok bto. P 100.500

Nem tudjuk mi kiadása lehet a raktárért, szállításért, ügynöki jutalékért, de mondjuk 20.000 pengő, marad haszonnak 80.000 pengő.

Ha fenti 144.000 pengőt a bank kihelyezte volna kölcsönigénylőknek 8% mellett, fél évre kapott volna P 5760. Természetes tehát, hogy

különbféle pénzelméleteket keresnek s igyekeznek az összes üzleteket a maguk kezébe kaparintani, mert így nemcsak aránytalanul többet keresnek, hanem tényleg mobil is a pénzük. Ez a fő! Hogy a magyar mezőgazdaság véres verejtékes munkája mellett ilyen üzletekre ráfizet és önkre megy, ez a nagybankoknak nem fáj.

A fenti adatok természetesen csak Mohácsra és környékére szólnak, de így van ez az egész országban. Nincsenek staisztikai adataink ezen pillanatban, hogy mennyi a nagybankok áruosztálya által így összevásárolt s határidőn eladott tengeri,

egész bizonyos azonban, hogy milliókat keresnek a nagybankok a magyar mezőgazdaság nyomorúságán és azon a körülményen, hogy most kell az adó miatt a piacra vinni a tengerit, amikor olcsó és nem várhatja be a jobb árakat.

Nem vagyunk kereskedelem ellenesek. Ez azonban nem kereskedelem. A nagybankok a kezükben tartják a pénzt. Kimutatták, hogy a mai pénzforgalomnak több mint a fele a kezükben van s azt tesznek ezzel amit akarnak. A kereskedelem szabadságát monopolizálták és óriási hasznót harácsolnak össze maguknak

Nem szabad tovább túrni ezeket az állapotokat a koránynak. Nem az az eljárás, hogy biztatjuk a tőkét jöjjön ki odujából, hanem közéjük kell nyulni. Ez az üzleti politika, amely a legnagyobb hidegvérrel aratja le busás hasznát a mezőgazdaság nyomorúságából, nem érdemel kimélelet.

A kormánynak sürgősen meg kell oldani a szövetkezeti értékesítést, de tiszta szövetkezeti alapon, ahogyan a nemzeti munkatervben hangsúlyozták.

Ki kell szabadítani a gazdákat a nagybankok karmaiból és viszesza kell rendelni a pénz a közgazdaságba, amíg az össze nem roppan éhes, soha jól nem lakható moloch kapzsíságon.

Adventi műsoros est a Kat. Legényegyletben.

A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 4-én tartotta meg az idei második adventi összejövetelét.

A műsort a házi zenekar nyitotta meg és Kindlein János ifj. tag szavalata után P. Kiss Szaléz pécsi ferencrendi hittanár, intézeti felügyelő tartotta meg nagy érdeklődéssel várt beszédét

— Nehéz, válságos, gondokkal telített időket élünk — kezdte beszédét a szónok. — Sokan ezt a nehéz időt úgy magyarázzák, hogy utána valami új kor,



VIZIÓ.

Írta: RÁDNYAI ÖSKÖR.

Hiába, darabjai maradnak az embernek az elmúlt idők. Ugy hordjuk mindenem keresztül magunkat, mint az üstökös a maga fénycsóvját. Az is a csillag testéből leszakadt veleszó teher, ez is elporzódott életrészek, mögénék felhőző emlékek uszálya, amit mindig meglátni, ha visszaránkterül a magunk fénycsóvjába, körülgomolyit elszakadt illatokkal, meleggel, képpel, vággyal. Elcsöndesíti az agyát, lecsukja a szemét és — fájni kezd az ember tőle, ha sokat lélegzett föl már a régi szépségekből. El kell rejtőzni aztán ezzel a lázas fázással egy szobasorokba, vagy susogó fák közé. És ott előbujnak a gomolyból az emlékezősek...

Hol volt, hol nem volt... azon a régi augusztusi éjen,

vibráló gyertyafényű csöpp szobában ott látok megint két boldos, álomhajszó két ifjut. Az egyik az asztal tulsó végiben rajzlapra gubbaszkodik és kinosan serceg vonalakat a papírra. A másik meg nagy oldalakal irt tele apró betűkkel. Valakiről. Mindketten valakiről.

A sárga világozás mozog, mert lélekzetünkkel meg-meghintjük köztünk a gyertyalángot. Vele mozog aztán minden árnyék, mintha élet volna bennük. A két ágy árnyéka a szék felé kapaszkodik, majd nagy lendülettel az ablakra kusznak fel, mintha szólni akarnának abba a forró, fülledt, csudálatos éjszakába, ahonnan a babonás csönddel beárad a dus levegő és kiszáritja mellünket.

— Látod? — szól alig érzett hangon a fiu és felém billentette egy kissit a rajzlapot. — Kinyitja a száját és mosolyog, hogy egérfogait is megmutogassa.

Aztán megint rajzolt. Szuszogva, félrészegen a gyönyörűségtől.

Nemsokára letettem a tollat, ami egyszercsak gurulni kezdett és végig gurult az asztalon és

ott lódult Zoltán mellett a padlóra. ahol mereven beléállt

— Kész vagy? — kérdezte ijedten.

— Kész.

— Akkor én is. Csak még itt egy kicsit. Várj.

És sercegett tovább a recés rajzpaper a ceruza alatt.

— Szép? — kérdezte újra a fiu.

— Nem tudom.

— Hát nézd meg — és elém tette a rajzot.

— Felismered. Ő az?

Behunytam a szemem.

— Mi lenne, ha eljőnnének most? — sóhajtottam és hátra-dőltem a széktámlára. — Valahogyan. Szökve talán...

— Mi lenne...? sóhajtotta a forró levegőbe a másik is.

Aztán teljes csönd lett a szobába. Épp csak lélegzettünk.

A nyári éjszaka pedig összesűrűsödött, teleszufolta magát villamossággal. Amennyire rávilágított ablakunk az udvarra, látni lehetett, hogy a kis kert minden bokra kimerevedik ebben a csudálatos, elbágyadt éjszakában. A vadgesztenye lefogó levelei kiujjasodtak és hasisi ár-

nyékot nyújtottak el magukról a fekete gyepré, a jázminok pedig villogó fehér pöttyekkel tüzdelték ki a mély sötétséget. Ha megsercent a gyertyaláng, megimbolygott tőle az árnyékhad is. Majd megállt ismét, belemosódott a mozgás a sötét messzeségbe és várt minden kifeszülten, nyugalmisan a következő vonaglásig megint.

Tárgult szemekkel bámultuk ezt az éjszakát. A ránkborult sárga fény meg kicsontosította arcunkat s olyanok lettünk, mint két kemény, darabos szoborfi gura.

Egyszercsak nagyot villant valahol az ég, morajlás is modulált utána. Megmozdult a szél és gomolygó, meleg áramlatot hordott a szobába. A gyertyaláng pedig elkezdett vibrálni. Hol lobbant, hol sercegett. Majd amikor beforgott közénk egy nagyobb szélgomoly, lesöpört az asztairól egy csomó teleirt papirlapot s letörte a fehér csutak ugráló, félszeg lángocskáját.

uj korszak lép életbe. Én nem hiszem! Nem új kornak kell jönni, de a multnak kell megváltozni. Merem állítani nem élünk krízist, de válságot igen. Ennek a válságnak szeretném keresni a létalapját, a forrását. Az egész világ baja nem szociális baj, sőt nem is gazdasági, de ennél is nagyobb: erkölcsi baj. Hogy ez így van, mi sem bizonyítja jobban mint az, hogy *kirugtuk magunk alól az Isten fogalmát, mint egy jelezve, hogy ez a «kultürember» számára felesleges valami.*

— Voltak nehéz idők a világ történetében, de olyanra még nem volt példa, hogy az Istent nyilant, a világ szemeláttára is lehessen gyalázní, mint ezt teszik a mai «Szovjet paradicsomban.»

Az emberek kitepték szívékből az Istent, mint hasznavehetetlen tárgyat. Arra még soha nem volt példa, hogy

közél 5 év alatt 11.000 templom legyen színház-zá, hogy 10 év alatt 24.000 papot, szerzetest, apácát öljenek meg.

— És ma is 12.000-et tartanak fogságban. Nem történt még meg, hogy

templomokat zárjanak be, alakítsanak át mulatöhelyekké, mint Mexikóban és Spanyolországban.

— Ha van szigorú Isten, akkor meg kell, hogy kopogtassa az emberek homlokát, észre kell, hogy térítse ezt a minden emberségből kivetkőzött fenevadat. Nyomorúságunk egyik oka ez.

— Az ember megszűnt ember-testvére lenni embertársának. Voltak a világnak mindenkor leigázói, önkényurak de olyan tirannusa egy kornak sem volt, mint nekünk ez az 1932. év.

— Ember-ember ellen küzd s

aki bírja, marja, akinek több az ereje, aki erőszakosabb, az győz. Az álatvilág legvérengzőbb fenevada sem támad saját fajára, de az ember testvére véreből alkotja saját boldogulását.

Ez a vadálattias sülyedt ember elvesztette maga föött az eget, kirántotta maga alól a földet s most semmiségben lévén kapkod ezer világ felé s úgy érzi, minél inkább kapkod, lelke annál üresebb lesz.

— Mi ennek a kapkodásnak, ennek a kiéhezett kapzsiságnak az oka? A liberálizmus. Az a liberálizmus, mely a politikán kívül a vallást is megkivánta. Ez hajtotta a gép uralma alá az embert s megölte benne a szociális érzést. Kitermelte az egoizmust, mely az ember lelkéből, mint vadhajítás nőtt ki s lett urrá az emberen, legázolva minden szépet és nemest. Boldog tehát az emberiség? Nem. Nagy ellentét, örök robbanó erő van ember és ember között, mely nem biztosít számára nyugalmat, békét. Évtizedek óta csinálják a békét. Halomszámra hozták a határozatokat, de pozitív eredményeket felmutatni nem tudtak.

— Jót a nagy világégés. Az emberek lelkében nem lett béke, a fegyverek nem hozták meg a várva-várt békét. Jött a vöröszászó, végigsöpört az egész világon, hirdette, hogy nincs Isten és nincs szolgaság. Romboltak Istent, embert, szabadságot. Jött Versailles, Trianon, a béke nevében. Uriemberek elegáns ruhában, glaszé keztyűvel, fényes autókön jöttek mentek, megjelentek egyik, majd a másik városban, elkezdtek fennhangon diktálni a békéről, de mást nem is tettek és így béke ma sincs.

— Ma mernek békéről beszélni az emberek, amikor nemrég ké-

szült el Amerika 10.000-ik bombavető repülőgépe?

— Béke? Ezért harcoltunk? Páris körül 20 km-es távban aláaknázza minden, a francia remeg, jön a német. Mi lesz akkor? Az emberiség fegyverkezik, készül, ámitják egymást.

— Ez a béke?

— Szeretném Mussolinit, Gombóst, Macdonaldot, Heriot és a többi kormányfőt összefogni

és visszarepülni velük 2000 évvel és letenni őket a betlehemi rongyos jászol elé, az elé az isteni kisdéd elé, akit nem imád senki.

— Ha ezek itten megtudnának illetődni, ha leborulnának, ha hinnének, akkor megjönne a béke az emberek számára.

Percekig tartó tapsvihar jutalmazta a kitűnő beszédet. Majd a zenekar magyar nótákat játszott. Ezután Nigovicz Ilonka szavalata előzte meg a «Christus vincit» c. misztikus kínai drámát, mely a hittérítők életéből merítette tárgyát. A darab szereplői Czafik Teri, Dettkó Nándor, Egri Károly, Rezsonya Pál és Szekér Ferenc voltak, kiknek kiváló játékát a nagy számban megjelent közönség nagy tapsal honorálta.



— Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlkötés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.



IGYUNK
ZWACK-UNICUM
gyomorerősítő likört!

Egy táborban legyen

Mohács város polgársága!

Kaptuk a következő levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Kérem b. lapjában soraimat közléteni:

Én mint a városi párt volt tagja kötelességemnek tartom, hogy e lap hasábjain keresztül magyarázzam meg, hogy tulajdonképpen mi indított arra, hogy a keresztény párt hoz csatlakozzam. Ezen elhatározásomat a mult tapasztalatai tették szükségessé. Beláttam azt, hogy a városi ügyekben éppen a pártoskodást kellene kiküszöbölni és nekünk keresztény polgároknak össze kellene tartanunk, hogy a város érdekében egyöntetűen tudnánk határozatokat hozni, melyre talán soha nem volt nagyobb szükség, mint most mikor a rettenetes gazdasági nyomás szinte fojtogatja az adófizető polgárságot. Ebben az időben szinte bűn a pártoskodás, valahogyan párt és párt közötti ellentéteket átkellene hidalni legalább annyira, hogy mi keresztények még ellenelet se lássunk egymásban. A magyarnak mindig átok volt a pártoskodás, pláne itt nálunk mindig igyekeztek egyéni érdeket hajhászó emberek éket verni a polgárság közé. Itt soha sem tudott a nép egyöntetű lenni, pedig sajnos itt van a 12 ik óra, mert ha most nem fogunk össze

A Keresztény Városi Párt zászlóbontása.

Mohács város polgársága ismét az urnához járul, hogy szavazatával

olyan férfiakat küldjön a város képviselőtestületébe, akik tényleg a város érdekeit, a város boldogulását képviselik.

A mohácsi pártoskodásnak, széthúzásnak sikerült az utolsó választáson megbontani a keresztény polgárság egységét, sikerült éket verni közéjük olyan

igéretekkel, amelyek három év után is igéretük maradtak és nem teljesültek.

Mi hisszük, hogy a polgárságnak sikerült öntudatos bírálatát visszaszerezni s megtalálja a biztos utat, hogy akaratát keresztül vigye a városi életben a saját boldogulása javára.

Polgártársak!

Vasárnap, 11-én délután a Keresztény Városi Párt fél 4 órai kezdettel a városi tornacsarnokban

népgyűlést tart,

amelyre szeretettel várunk mindenkit,

Jöjjetek el, hallgassátok meg hívó szavainkat és legyünk ismét egyek: a város boldogulásának, polgárai jólétének akarasában,

Beszédet tartanak: **Erős József, dr. Schmidt Miklós, Schmidt Lajos, Csupics, Lukács, Herner Balázs István, Petrovics Károly és Varga Pál.**

Szeretettel hív mindenkit a

Keresztény Városi Párt
intéző bizottsága.

akkor elpusztulunk, bele megyünk a szépséges (demagogia) karjaiba, mely aztán fölforgat minden polgári és társadalmi rendet, melyet éppen talán a vallás tanításával tudnak féken tartani.

Már Krisztus tanításában is célzott az összetartásra, az egy akol egy pásztor mondásával, melyet most aztán igazán meg kellene tartanunk, mert a néplelkeken erőt vett a csüggedés. Pedig nem szabad csüggednünk, ki kell tartanunk, mert kell egy szebb jövőnek jönni, mely úgy a városunk, mint az országunk életében változást fog hozni. Én tehát fölkérem a keresztény polgárságot, ne hagyjunk magunk közé éket verni, hanem egyesüljünk,

tartsunk ki a keresztény városi párt mellett, ha a múltban voltak is ellentétek közöttünk azt felejtssük el és összefogva dolgozzunk a városunk érdekéért.

Kerüljük el a pártoskodást és jelszavunk legyen az, hogy *összetartásban rejlik az erő*, (mert ha a nép egyöntetű és összefog, akkor minden tekintetben jobban boldogul).

Ezt üzenem én a keresztény polgárságnak és kérem őket tartssunk ki a keresztény eszme, a keresztény városi párt mellett.

Hazafias üdvözléssel:
Herner Balázs István.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papírkereskedésben
Mohács.



— A kormányzó névnapja. Kedden ünnepelte vitéz nagybányai *Horthy* Miklós, Magyarország kormányzója névnapját. Ezen a napon ünnepi szentmisék és istentiszteletek voltak az összes templomokban s mindenhol imaszállott fel az égbe a kormányzóért, aki bölcsességével, becsületes lelkiismeretével kormányozza ezt a jobb sorsra érdemes országot s igyekszik biztos part felé terelni. Az iskolákban pedden a kormányzó névnapja alkalmából szünet volt.

— Halálozás. Özv. *Topálovics* Mátyásné sz. *Reberics* Katalin életének 82-ik évében f. hó 4-én meghalt. Az elhunyt temetése kedden délután 3 órakor volt, amelyen nagy számban kísérték utolsó útjára. Halálát a *Reberics* és a [v. *Szőnyi* családok gyászolják, kiterjedtkörü rokonsággal.

— Rádiót részletre is vehet *Echo Rádióháznál*, a villanyiroda volt helyiségében.

— Iparosok küldöttsége a polgármesternél. *Schmidt* Lajos ipartestületi elnök vezetésével vasárnap délelőtt küldöttség járt Dr. *Margitay* Lajos polgármesternél. A küldöttség arra kérte a polgármestert, hogy az inségmunkákat az iparosok bevonásával adja ki, akiket kötelezzenek arra, hogy inségesekeket alkalmazzanak. Rámutatott arra, hogy az iparosok között nagyon sokan vannak, akik munkanélkül állanak, de még sem vetették fel magukat az inségesekek közé, azonban ezek is megéredemlik, hogy munkához jussanak. Dr. *Margitay* Lajos polgármester megígérte, hogy a kérdést tanulmányozni fogja és az iparosok jogos kívánásait teljesíti.

— A népművelési előadások. Az 1932/33. téli idényre vonatkozó népművelési előadások megnyitása 1932. évi december hó 11-én lesz. Az első előadás a téli gazd. iskolában fog megtartani esti 7 órai kezdettel a következő tárgyakkal: 1. *Orosz* Gyula gazd. tanár előadása az állattenyésztés köréből vetített képes előadás. 2. *Mayer* Ferenc polg. isk. igazgató: A gazdasági világválság történelmi problémája. 3. Ref. Ker. Ifj. Egyesület népművelési előadása: Ének, ima, megnyitó beszéd. Dalok, vetített képes előadás: Rege a csodaszarvasról. Szabad előadás.

— Páncsits ékszerész órászünete új városházában, a villanyiroda volt helyiségében.

— Iskolai műsoros ünnepély a polgári iskolában. Mult penteken déután a polgári fiú és leányiskola műsoros ünnepélyt rendezett. Az ünnepély meglepetésnek és figyelemnek volt szava Mayer Ferenc igazgatónak másnapi névnapja alkalmából. A szülők nagy számban jelentek meg s a rajzterem zsúfolásig megtelt. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Köszöntő: *Walenta* Erzsébet, 2. Üdvözlő dal, énekelte a leánykar, 3. Köszöntő Kántor Gyula, 4. Mecs; A királyfi három bánata; *Egerszegi* M. 5. A szegénygyerekek: a II. o. növendékei. 6. Chaos: *Irták*; *Sokan*, előadta *Ackermann* Ilona. 7. *Karcsi* beteg lesz: IV. fiúosztály növendékei. 8. Zegyn lecsuszott: *Tóth* Eleonora. 9. Beoszom a szünidőt, monológ: *Szekula* A. 10. A T. J. K. mint olyan: a IV. fiúosztály növendékei. 11. Dr. *Hajnik*: *Krampusz* iskola: IV. fiúosztály növendékei. A közönség szívesen hallgatt végig a kitűnő műsort s különösen nagyon tetszett Dr. *Hajnik* tréfás gyermekdarabja, amely hatalmas sikert aratott.

— Figyelmeztetés a rögzített adók felmondására. Az Alsódunántúli Mezőgazdaság Kamara a „Dunántúli Szántóvető” novemberi számában a rögzített adók felmondására hívja fel a gazdaközönség figyelmét, mert, mint a Kamara mondja, nagyon kevesen tudják azt, hogy a sérelmesnek talált és lerögzített jövedelem nagyon és általános kereseti adó minden év január hó 31-ig számszerű vallomás csatolása mellett az illetékes adóhivatalnál felmondható. A Kamara minden téren készséggel siet a gazdátársadalom segítségére, erre vonatkozólag a mezőgazdasági bizottságok elnökeit megfelelően értesítette és min-

den egyesnek 10—10 darab kérdőívet mellékel, azon célból, hogy azok, akik a felmondás jogával élni kívánnak, a szükséges adatokat a kérdőívbe jegyezzék be.

— Megindult a gyűjtés a szegények részére. A héten már sorra jártak a házakat a mohácsi jótékonyegyesületek agilis hölgyei és gyűjtöttek a szegények részére. A gyűjtő hölgyek szerint igen sok helyen elzárkózottságot tapasztaltak, igen nehezen nyitlak meg az erszények s ezt inkább a jobb módúaknál találták. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a társadalom szegénye a mai koldulás s tulajdonképen fillérekkel lehet elintézni, amit senki sem vesz észre, viszont a koldulást teljesen meg lehet vele szüntetni. Adakozzon mindenki tehát, a legcsekélyebbet is szívesen veszik a gyűjtők, ezzel tartozunk elszegényedett polgártársainknak. Ismételtetn közöljük ezzel kapcsolatban, hogy január elsejével ezzel teljesen megszűnik a koldulás s ha valaki mégis koldul azt a rendőrnek kellátadni. A városháza, de a rendőrhatalóság figyelmébe ajánljuk, hogy ezzel egyidejűleg rendezni kellene az idegen kéregetők ügyét is. A mohácsiaknak elsősorban a mohácsiak részére van szükségük felesleges — ha felesleges — f. re. lit vannak a szegények, a karácsonyi akciók, a fogadalmi templom s csak azután lehet más gyűjtéseket is engedélyezni, ha ezekkel rendben vagyunk. Különösen a vándorló németek molesztalják sokat az embereket s egyes helyeken igen szemtelenül lépnek fel. Ezek kéregetésének véget kell vetni. Ajánlatos lenne ez irányban a belügyminiszteriumba is felírni.

— Rokkantak figyelmébe. A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjgyelet mohácsi 25. sz. fiókjának vezetősége felhívja az 1930-ig rokkantállományba ment tagjait, hogy vasárnap délután a Tóth vendéglőben levő egyleti helyiségben a rendkívüli segély kiosztása végett rokkantigazolványukkal jelenyenek meg.

— Értékes találmány. Mindenki tudja, hogy mily megbízható szer az *Aspirin* fejfájásnál, meghűlés, reuma és mindennemű eredetű fájdalom ellen. Számos utanzata van, melyek azonban részben csekélyebb hatásuk, sokszor pedig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek ki. Az *Aspirin* tabletták valódiságát az eredeti csomagoláson és a tablettakon látható Bayer-keresztről ismerhetjük fel.

— Mikulás ünnepély. A külvárosi iskola színpados termében igen szépen sikerült műsoros ünnepély keretében jött el a gyermekek kedvelt, de egyben rettegett Mikulás bacsija. *Törpék*, *krampuszok* bevonulása, beszéde, mójája és tanca, bájos kis angolok éneke és a többi kis szereplők ügyes előadása, szavallata tette pazarul szinessé és kedvessé az egész műsort. Volt is bámulója elég. A mohácsi elemi iskolások, ovodások tömege, de még a szülők és érdeklődők nagy száma nézte, élvezte a kis lelkes műkedvelő gárda bájos előadását, nagy igyekezetét. E helyen mond köszönetet az előadást megrendező külvárosi tantestület mindazoknak, akik anyagilag, vagy

pedig kedves fíradásukkal az előadás sikere érdekében segítségünkre voltak.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes „*Ferenc József*” keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyteret teremt. Világhírű ideggyógyorvosok véleménye alapján a *Ferenc József* víz használata az agy és a gerincvelő megbetegedéseinél is kiválóan ajánlható. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

— Villamos égők, csillárok és szerelési anyagok *Páncsitsnál* a villanyiroda volt helyiségében kaphatók.

Legszebb karácsonyi ajándék

a könyv. Mesekönyvek, képes-

könyvek, ifjúsági iratok már 50 fillértől kezdve kaphatók:

Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében.

— Adventi est a Mohácsi Katolikus Legényegyletben. A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 12-én hétfő este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja meg értékes és szép programmal a harmadik adventi összejövetelét melynek illusztris előadója dr. *Gábrriel Pál pécsi tanítóképezdei h. igazgató* lesz, kit az egyesület nagy tábora kitűnő témáiról is kiváló előadásáról már ismer. Műsor: 1. Zeneszám: az egyesület zenekara 2. Szavallat: *Kling* Ferenc. 3., Beszéd „Két üzenet” címmel: dr. *Gábrriel Pál pécsi tanítóképezdei h. igazgató*. 4. Zeneszám: az egyesület zenekara. 5. Szavallat: *Knittl* Ilonka. 6. „Magyar álm, magyar valóság” színmű 2 képbén.

— Bővítik a strandot. Az inségakció terhére a város megkezdte a strand munkálatokat. Az alacsony vizállás igen kedvező munkálatokra, ahol hatvan munkás dolgozik a strand kibővítésén. Értésülésünk szerint másfél kilométer hosszúra terjesztik ki a strandot.

— Az 1933. évi fürdőszézon előkészítése. A polgármesteri hivatal felhívja azokat a háztulajdonosokat és főbérletket, akik 1933. év nyarán fürdővendégeket ajtanak fogadni, hogy erre vonatkozó feltételeiket december hó 24-ig a város polgármesteri hivatalában (22. sz. ajtó) jelentseék be. Közölni kell, hogy milyen lakást bocsáthatnak rendelkezésre, hány személyre van berendezve a szoba, mennyiért vállalják a fürdővendégek ellátását egy hétre, egy hónapra, egy napra.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1932. évi december hó 2-től 1932. évi december hó 9-ig. *Születések*: *Arki* Ferenc, *Kovács* Gizella *Aranka*, *Braun* András, *Polgár* Julianna *Éva*, *Sütő* Miklós és *Jenő* ikrek, *Verbánác* Mára *Magdolna*, *Grieszgruber* János *József*, *Földvári* János. *Házasságkötések*: Nem volt. *Halálozások*: *Weisz* István 32 éves, *Arki* Ferenc 3 napos, *Budzsaklia* András 85 éves, özv. *Topálovics*

Mátyásné 82 éves, öz. Halena Andrásné 72 éves, öz. Csavajda Istvánné 47 éves, Göbel Gusztáv 67 éves, Schleich Adam 2 éves, Bosnyák Jakab 74 éves, Mangold Margit 4 éves, Földvári János 1 napos.

SPORT.

A pécsi alosztályban befejeztek a küzdelmek. A csapatok téli pihenőjüket élvezik, hogy annál felkészültebben várják majd a tavaszi mérkőzéseket. Most röviden összefoglaljuk az MTE őszi szereplését. Eszerint minden meközösen csak 3 játékos vett részt, ezek: Németvarga, Hafner és Berta Dichter 9-szer, Pupp 8-szor, Bárác 7-szer szerepelt. Varga, Kovács, Kovácsics, Kovácsovics, Juhász 6-szor játszott. Mózer és Porkert 5-ször, Tóth P. 3-szor volt a csapatban. Pazauerek, Nagy, Leovits, Tóth F. és Rosenthal 2 szer és végül Herner, Ludvig és Karácsonyi csak 1 szer szerepeltek. A legjobb csapatrészt a halvesor, utána a védelem. A leggyengébb a csatársor volt. Ha a 8 adott gólt osztjuk 10 részre, akkor kitűnik, hogy csatársorunk meccsenként átlag csak 0.8 gólt rugott. Ha azonban a 25 kapott gólt osztjuk el 10 részre, megtaláljuk, hogy átlag 2.5 gólt kapunk egy egy játékban.

Tavasza a feladat egy új, jobb, gólképesebb csatársort és fegyelmesebb csapat megtalálása és harcbaiküldése.

IDŐJÁRÁS.

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti: December 2-től december 9 ig Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 10 C^o
a hőmérsékleti minimum — 0 C^o
csapadék 26₂ volt.

IGAZGATÓSÁG

Felolós szerkesztő:
BÁN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtették a kis

Jancsikánk

halála alkalmával virágok küldésével, vagy temetésén való megjelenésükkel fájalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják köszönetünket.

Dr. Müller János
és neje.

A mohácsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

9990/1932. tkv. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatónak Tompity Mátyás és neje szül. Szabó K. Mária végrehajtást

szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság végrehajtási árverést 8000 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett, a mohácsi kir. járásbíróság területén levő, Mohács megyei városban fekvő s a

mohácsi 1754. sz. betétben A + 11, 12, 14—16, 22, 23. sorsz. alatt felvett 8756/1. hrsz. ingatlanra 280 pengő, 9015/1. hrsz. ingatlanra 184 pengő, 9016. hrsz. ingatlanra 312 P, 9017. hrsz. ingatlanra 2800 P (malom és udvar), 9018 hrsz. ingatlanra 117.52 P, 945 rész erdőilletőség 75.60 P, 53 rész legelőilletőség 53 fillér kikiáltási árban, de a C. 29. hrsz. alatt a 13 551/1930. tkv. sz. végzéssel öz. Szabó K. Jánosné sz. Ferenci Julianna javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti joggal terhelten úgy azonban, hogyha az árverésen ezen haszonélvezeti jogot rangsorban megelőző tehertételek kielégítésére szükséges 33.137 P valószínű összeg be nem folya, úgy az árverés hatálytalanlanná válik és az ingatlanok ezen haszonélvezeti jog nélkül fognak elérvezettni,

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására:

1932 évi december hó 31. napjának délután 3 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

az u. n. 9575. sz. betétben A + 1—2 sorsz. alatt felvett 16.481/25. és 16.482.62. hrsz. ingatlanra 99 P kikiáltási árban, de a C. 7. és 20. sorszám, 837.925. tkv. és 3304.1929. tkv. sz. végzéssel ugyancsak Szabó K. Jánosné sz. Ferenci Julianna és öz. Tompits Illésné sz. Czita Anna javára bekebelezett haszonélvezeti jogának fenntartásával, úgy azonban, hogy amennyiben ezen haszonélvezeteket megelőző rangsorban bekebelezett tehertételek kielégítésére szükséges 27.856 P valószínű összeg az árverésen be nem folya, úgy az hatálytalanlanná válik és az ingatlanok ezen haszonélvezeti jogok nélkül fognak elérvezettni.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a házat a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet — (1908: XLI. t. c. 26. §.)

A legkisebb vételár a mohácsi 1754. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében a következő: ha Tonhauser Antal Utóda tartaná meg az árverést, akkor 35.585 P, ha Vörös Antal, akkor 35.669.49 P, ha Lang Aladár, akkor 35.734.84 P, ha Szász és Társa cég, akkor 36.026.44 P, ha Hoffher és Schrantz cég akkor 36.282.10 P, ha Alt Gyula bőrgyár és kereskedelmi r. t. cég, akkor 41.282.10 P, ha Vesztergombi Mihály, akkor 41.333.59 P, a mohácsi 9575. sz. betét tekintetében pedig: ha Hoffher—Schrantz cég, akkor 24.515.40 P, ha Vida és Schwartz cég, akkor 30.215.40 P, ha Szász és Társa cég, akkor 31.039.49 P, ha Kottgasser Antal, akkor 31.262.69 P,

ha a végrehajtó (a 8000 P tekintetében), akkor 31.390.— P, ha Varga Ferenc, akkor 39.710.— P, ha Lang Aladár, akkor 39.757.88 P, ha Vörös János, akkor 40.039 P 93 f, ha Alt Gyula Bőrgyár és Kereskedelmi r. t., akkor 40.105.28 P, ha Hegedüs György-né, akkor 40.610.97 P, ha a Délibaranyai Bank, akkor 40.657.82 P a legkisebb vételár.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%^o-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150. 170 §§. 1908: LX. t. c. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %^o a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %^o-áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1932. évi szeptember hó 15. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC
kiadó.

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

9859/1932. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Schmidt Miklós ügyvéd által képviselt Cselinác István végrehajthatónak kisk. Bubreg Anna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbírószág területén lévő, Mohács városban fekvő s a mohácsi 10788. sz. tkvi betétben A + 3, 5. sorsz. 15006.3. hrsz. alatt felvett Gőzmalom raktár és háza 1083 P, 15007/5 hrsz. alatt felvett szántóra 143 pengő kikiáltási árban, de a C. 103. sorszám alatt öz. Bubreg Jakabné javára bekebelezett özvegyi joggal terhelten úgy azonban, ha ezen szolgalmi jogot megelőző tehertételek fedezésére szükséges 4713 pengő valószínű összeg be nem folya, akkor az ingatlan ezen özvegyi jog nélkül fog elérvezettni.

A Mohácsi Malomiparral szemben a legkisebb vételárát 930 pengőben, Mohács m. várossal szemben 3141 pengőben, Cselinác Istvánnal szemben 3777 pengőben, dr. Krausz Győzővel szemben 4407 pengőben állapítja meg.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepessy tér 1. sz. 1. ajtó) megtartására:

1932. évi december hó 23. napjának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. A házadó alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlant kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §) ahol legkisebb vételár van megállapítva ott ez az irányadó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%^o-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150., 170. §, 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1932. évi szeptember 1. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC
kiadó.

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

7103/1932. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. és Neuwirth Félix végrehajthatónak Pakusz János és neje Tarnóczy Terézia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási és utóajánlatra az újabb árverést 3300 pengő + 270 pengő 83 f tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbírószág területén levő, Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 4708 sz. betétben A + 1—2 sorsz. alatt felvett 8365. hrszámú 1 h. 633 n. ölnyi szőlőre és a 8366. hrszámú 20 n. ölnyi présházra 4800 pengő kikiáltási árban, — de a C. 1. sorsz. alatt, a 779/1909. tk. sz. végzéssel öz. Vörös Jánosné sz. Henneberg Franciska javára bekebelezett életjáradékának és kikötményi jognak a fenntartásával.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Mohács, Szepessy-tér 1. sz. 1. ajtó) megtartására:

1933. évi január hó 2. napjának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlantól Pakusz Jánosné § Tarnóczy Teréz nevéen álló $\frac{1}{2}$ része a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ ánál alacsonyabb áron eladni nem lehet § (1908: XLI. t. c. 26. §) Pakusz János nevéen álló $\frac{1}{2}$ rész pedig 1760 pengőn alul el nem árvezethető, mivel ezen $\frac{1}{2}$ részre dr. Pakusz Gyula utóajánlatot adott be.

Ha a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. végrehajtó az árverés megtartását nem kíváná,

akkor elpusztulunk, bele megyünk a szépséges (demagogia) karjaiba, mely aztán fölforgat minden polgári és társadalmi rendet, melyet éppen talán a vallás tanításával tudnak féken tartani.

Már Krisztus tanításában is célzott az összetartásra, az egy akol egy pástör mondásával, melyet most aztán igazán meg kellene tartanunk, mert a néplekeken erőt vett a csüggedés. Pedig nem szabad csüggednünk, ki kell tartanunk, mert kell egy szebb jövőnek jönni, mely úgy a városunk, mint az országunk életében változást fog hozni. Én tehát fölkérem a keresztény polgárságot, ne hagyjunk magunk közé éket verni, hanem egyesüljünk,

tartsunk ki a keresztény városi párt mellett, ha a multban voltak is elmentétek közöttünk azt felejtjük el és összefogva dolgozzunk a városunk érdekéért.

Kerüljük el a pártoskodást és jelszavunk legyen az, hogy *összetartásban rejlik az erő*, (mert ha a nép egyöntetű és összefog, akkor minden tekintetben jobban boldogul).

Ezt üzenem én a keresztény polgárságnak és kérem őket tartson ki a keresztény eszme, a keresztény városi párt mellett.

Hazafias üdvözléssel:
Herner Balázs István.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig
kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésben
Mohács.



— A kormányzó névnapja. Kedden ünnepelte vitéz nagybányai *Horthy* Miklós, Magyarország kormányzója névnapját. Ezen a napon ünnepi szentmisék és istentiszteletek voltak az összes templomokban s mindenhol imaszállott fel az égbe a kormányzóért, aki bölcsességével, becsületes lelkiismeretével kormányozza ezt a jobb sorsra érdemes országot s igyekszik biztos part felé terelni. Az iskolákban kedden a kormányzó névünnepe alkalmából szünet volt.

— Halálozás. Özv. *Topálovics* Mátyásné sz. *Reberics* Katalin életének 82-ik évében f. hó 4 én meghalt. Az elhunyt temetése kedden délután 3 órakor volt, amelyen nagy számban kísérték utolsó útjára. Halálát a *Reberics* és a [v. *Szőnyi* családok gyászolják, kiterjedtkörü rokonsággal.

— Rádiót részletre is vehet *Echo Rádióháznál*, a villanyiroda volt helyiségében.

— Iparosok küldöttsége a polgármesternél. *Schmidt* Lajos ipartestületi elnök vezetésével vasárnap délelőtt küldöttség járt Dr. *Margitay* Lajos polgármesternél. A küldöttség arra kérte a polgármestert, hogy az inségmunkákat az iparosok bevonásával adja ki, akiket kötelezzenek arra, hogy inségesekeket alkalmazzanak. Rámutatott arra, hogy az iparosok között nagyon sokan vannak, akik munkanélkül állanak, de még sem vetették fel magukat az inségesekek közé, azonban ezek is megérdemlik, hogy munkához jussanak. Dr. *Margitay* Lajos polgármester megígérte, hogy a kérdést tanulmányozni fogja és az iparosok jogos kívánságait teljesíti.

— A népművelési előadások. Az 1932/32. téli idényre vonatkozó népművelési előadások megnyitása 1932. évi december hó 11 én lesz. Az első előadás a téli gazd. iskolában fog megtartani esti 7 órai kezdettel a következő tárgyakkal: 1. *Orosz* Gyula gazd. tanár előadása az állattenyésztés köréből vetített képes előadás. 2. *Mayer* Ferenc polg. isk. igazgató: A gazdasági világválság történelmi problémája. 3. Ref. Ker. Ifj. Egyesület népművelési előadása: Évek, ima, megnyitó beszéd. Dalok, vetített-képes előadás: Kege a csodaszarvasról. Szabad előadás.

— Páncsits ékszerész órási üzlete új városházában, a villanyiroda volt helyiségében.

— Iskolai műsoros ünnepély a polgári iskolában. Mult pénteken délután a polgári fiú és leányiskola műsoros ünnepélyt rendezett. Az ünnepély meglepetésnek és figyelemnek volt szánva *Mayer* Ferenc igazgatónak másnapi névnapja alkalmából. A szülők nagy számban jelentek meg s a rajzterem zsúfoltság megieit. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Köszöntő: *Walenta* Erzsébet, 2. Üdvözlő dal, énekelte a leánykar, 3. Köszöntő *Kántor* Gyula, 4. Mecs; A királyfi három bánata: *Egerszegi* M. 5. A szegénygyerekek: a II. o. növendékei. 6. Chaos: *Irták*: *Sokan*, előadta *Ackermann* Ilona. 7. *Karcsi* beteg lesz: IV. fiú osztály növendékei. 8. Zegon lecsuszott: *Tóth* Eleonóra. 9. Beoszom a szüniidőt, monológ: *Szekula* A. 10. A T. J. K. mint olyan: a IV. fiúosztály növendékei. 11. Dr. *Hajnik*: *Krampusz* iskola: IV. fiúosztály növendékei. A közönség szívesen hallgatt végig a kitűnő műsort s különösen nagyon tetszett Dr. *Hajnik* tréfas gyermekdarabja, amely hatalmas sikert aratott.

— Figyelmeztetés a rögzített adók felmondására. Az Alsó-dunánúti Mezőgazdasági Kamara a „Dunántúli Szántóvető” novemberi számában a rögzített adók felmondására hívja fel a gazdálkodóknak a figyelmét, mert, mint a Kamara mondja, nagyon kevesen tudják azt, hogy a sérelmesnek talált és lerögzített jövedelem vagyons és általános kereseti adó minden év január hó 31-ig száműzerű vallomás csatolása mellett az illetékes adóhivatalnál felmondható. A Kamara minden téren készséggel siet a gazdaságsadalom segítségére, erre vonatkozólag a mezőgazdasági bizottságok elnökeit megfelelően értesítette és min-

den egyesnek 10—10 darab kérdőívet mellékel, azon célból, hogy azok, akik a felmondás jogával élni kívánnak, a szükséges adatokat a kérdőívbe jegyezzék be.

— Megindult a gyűjtés a szegények részére. A héten már sorra jártak a házakat a mohácsi jótékonyegyesületek agilis hölgyei és gyűjtöttek a szegények részére. A gyűjtő hölgyek szerint igen sok helyen elárkozottságot tapasztaltak, igen nehezen nyíltak meg az erszények s ezt inkább a jobb módúaknál találták. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a társadalom szegénye a mai koldulás s tulajdonképpen fillérekkel lehet elintézni, amit senki sem vesz észre, viszont a koldulást teljesen meg lehet vele szüntetni. Adakozzon mindenki tehát, a legcsekélyebbet is szívesen veszik a gyűjtők, ezzel tartozunk elszegényedett polgártársainknak. Ismételen közöljük ezzel kapcsolatban, hogy január elsejével ezzel teljesen megszűnik a koldulás s ha valaki mégis koldul azt a rendőrnök kellátadni. A városháza, de a rendőrség figyelmébe ajánljuk, hogy ezzel egyidejűleg rendezni kellene az idegen kéregetők ügyét is. A mohácsiaknak elsősorban a mohácsiak részére van szükségük felesleges — ha felesleges — f. re. Itt vannak a szegények, a karácsonyi akciók, a fogadalmi templom s csak azután lehet más gyűjtéseket is engedélyezni, ha ezekkel rendben vagyunk. Különösen a vándorló németek molesztálják sokat az embereket s egyes helyeken igen szemtellenül lépnek fel. Ezek kéregetésének véget kell vetni. Ajánlatos lenne ez irányban a belügyminisztériumba is felírni.

— Rokkantak figyelmébe. A Magyar Rokkantsegélyző és Nyugdíjgyűjtő mohácsi 25. sz. fiókjának vezetősége felhívja az 1930-ig rokkantállományba ment tagjait, hogy vasárnap délután a Tóth vendéglőben levő egyleti helyiségben a rendkívüli segély kiosztása végett rokkantagazolványukkal jelenjenek meg.

— Értékes találmány. Minderki tudja, hogy mily megbízható szer az *Aspirin* fejfájásnál, megüheles, reuma és mindennemű eredetű fájdalom ellen. Számos utanzata van, melyek azonban részben csekélyebb hatásúak, sokszor pedig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek ki. Az *Aspirin* tabletták valódiságát az eredeti csomagoláson és a tablettákon látható *Bayer*-keresztről ismerhetjük fel.

— Mikulás ünnepély. A külvárosi iskola színpados termében igen szépen sikerült műsoros ünnepély keretében jött el a gyermekek kedvelt, de egyben rettegett *Mikulás* bacsija. *Törpék*, *krampuszok* bevonulása, beszéde, mókája és tánca, bájos kis angyalok éneke és a többi kis szereplők ügyes előadása, szavallata tette pazarul színessé és kedvessé az egész műsort. Volt is bannulója elég. A mohácsi elemi iskolások, ovodások tömege, de még a szülők és érdeklődők nagy száma nézte, élvezte a kis lelkes műkedvelő gárda bájos előadását, nagy igyekezetét. E helyen mond köszönetet az előadást megrendező külvárosi tanszék mindazoknak, akik anyagilag, vagy

pedig kedves fíradásukkal az előadás sikere érdekében segítségünkre voltak.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes „*Ferenc József*” keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyteret teremt. Világhírű ideggyógyvételvénye alapján a *Ferenc József* víz használata az agy és a gerincvelő megbetegedéseinél is kiválóan ajánlíható. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

— Villamos égők, csillárok és szerelési anyagok *Páncsitsnál* a villanyiroda volt helyiségében kaphatók.

Legszebb karácsonyi ajándék

a könyv. Mesekönyvek, képes-

könyvek, ifjúsági iratok már 50 fillértől kezdve kaphatók:

Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében.

— Adventi est a Mohácsi Katolikus Legényegyletben. A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 12 én hétfő este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja meg értékes és szép programmal a harmadik adventi összejövetelét melynek illusztris előadója dr. *Gábrriel Pál* pécsi tanítóképezdei h. igazgató lesz, kit az egyesület nagy tábora kitűnő témáiról és kiváló előadásáról már ismer. Műsor: 1. Zeneszám: az egyesület zenekara 2. szavallat: *Kling* Ferenc. 3. Beszéd „Két üzenet” címmel: dr. *Gábrriel Pál* pécsi tanítóképezdei h. igazgató. 4. Zeneszám: az egyesület zenekara. 5. Szavallat: *Knittl* Ilonka. 6. „Magyar álom, magyar valóság” színmű 2 képből.

— Bővítik a strandot. Az inségakció terhére a város megkezdte a strand munkálatokat. Az alacsony vízállás igen kedvező munkálatokra, ahol hatvan munkás dolgozik a strand kibővítésén. Értésülésünk szerint másfél kilométer hosszúra terjesztik ki a strandot.

— Az 1933. évi fürdőszézon előkészítése. A polgármesteri hivatal felhívja azokat a háztulajdonosokat és főbérletket, akik 1933. év nyarán fürdővendégeket ó ajtanak fogadni, hogy erre vonatkozó feltételeiket december hó 24-ig a város polgármesteri hivatalában (22. sz. ajtó) jelentsék be. Közölni kell, hogy milyen lakást bocsáthatnak rendelkezésre, hány személyre van berendezve a szoba, mennyiért vállalják a fürdővendégek ellátását egy hétre, egy hónapra, egy napra.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1932. évi december hó 2-től 1932. évi december hó 9-ig. *Születések*: *Arki* Ferenc, *Kovács* Gizella *Aranka*, *Braun* András, *Polgár* Julianna *Eva*, *Sütő* Miklós és *Jenő* ikrek, *Verbánác* Mára *Magdolna*, *Grieszgruber* János *József*, *Földvári* János. *Házasságkötések*: Nem volt. *Halálozások*: *Weisz* István 32 éves, *Arki* Ferenc 3 napos, *Budzsaklia* András 85 éves, özv. *Topálovics*

Mátyásné 82 éves, öz. Halena Andrásné 72 éves, öz. Csavajda Istvánné 47 éves, Göbel Gusztáv 67 éves, Schleich Adám 2 éves, Bosnyák Jakab 74 éves, Mangold Margit 4 éves, Földvári János 1 napos.

SPORT.

A pécsi alosztályban befejeztek a küzdelmek. A csapatok téli pihenőjüket élvezik, hogy annál felkészültebben várják majd a tavaszi mérkőzéseket. Most röviden összefoglaljuk az MTE őszi szereplését. Eszerint minden me közösen csak 3 játékos vett részt, ezek: Némethy, Hafner és Berta. Dichter 9-szer, Papp 8-szor, Bárácz 7-szer szerepelt. Varga, Kovács, Kovácsics, Kovácsics, Juhász 6-szor játszott. Mózer és Porkert 5-ször, Tóth P. 3-szor volt a csapatban. Pazauerek, Nagy, Leovits, Tóth F. és Rosenthal 2 szer és végül Herner, Ludvig és Karácsonyi csak 1 szer szerepeltek. A legjobb csapatrészt a halvesor, utána a védelem. A leggyengébb a csatársor volt. Ha a 8 adott gólt osztjuk 10 részre, akkor kitűnik, hogy csatársorunk mecsenként átlag csak 0.8 gólt rugott. Ha azonban a 25 kapott gólt osztjuk el 10 részre, meglatjuk, hogy átlag 2.5 gólt kaptunk egy egy játékban.

Tavasza a feladat egy új, jobb, gólképesebb csatársort és figyelmeztettebb csapat megtalálása és harcukidése.

IDŐJÁRÁS.

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti: December 2-től december 9-ig Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 10 C°
a hőmérsékleti minimum — 0 C°
csapadék 26,2 volt.

IGAZGATÓSÁG

Felelős szerkesztő:

BÁN ANDRÁS.

Lapkiadónak és kiadónak:

FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtették a kis

Jancsikánk

halála alkalmával virágok küldésével, vagy temetésén való megjelenésükkel fájalmunkat enyhíteni igyekezték, ezuton is fogadják köszönetünket.

Dr. Müller János és neje.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

9990/1932. tkv. sz.

Árverési hirdetés-kivonat.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatóknak Tompity Mátyás és neje szül. Szabó K. Mária végrehajtást

szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság végrehajtási árverést 8000 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett, a mohácsi kir. járásbíró, területén levő, Mohács megyei városban fekvő s a

mohácsi 1754. sz. betétben A + 11, 12, 14—16, 22, 23. sorsz. alatt felvett 8756/1. hrsz. ingatlanra 280 pengő, 9015/1. hrsz. ingatlanra 184 pengő, 9016. hrsz. ingatlanra 312 P, 9017. hrsz. ingatlanra 2800 P (malom és udvar), 9018 hrsz. ingatlanra 117.52 P, 945 rész erdőilletőség 75 60 P, 53 rész legelőilletőség 53 fillér kikialtási árban, de a C. 29. hrsz. alatt a 13 551/1930. tkv. sz. végzéssel öz. Szabó K. Jánosné sz. Ferenci Julianna javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogával terheltlen ugy azonban, hogyha az árverésen ezen haszonélvezeti jogot rangsorban megelőző tehertételek kielégítésére szükséges 33.137 P valószínű összeg be nem folya, ugy az árverés hatálytalaná válk és az ingatlanok ezen haszonélvezeti jog nélkül fognak elárvereztetni,

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására:

1932. évi december hó 31. napjának délután 3 óráj

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

az u. n. 9575. sz. betétben A + 1—2 sorsz. alatt felvett 16.481/25. és 16.482/62. hrsz. ingatlanra 99 P kikialtási árban, de a C. 7. és 20. sorszám, 837.925. tkv. és 3304.1929. tkv. sz. végzéssel ugyancsak Szabó K. Jánosné sz. Ferenci Julianna és öz. Tompits Illésné sz. Czita Anna javára bekebelezett haszonélvezeti jogának fenntartásával, ugy azonban, hogy amennyiben ezen haszonélvezeteket megelőző rangsorban bekebelezett tehertételek kielégítésére szükséges 27 856 P valószínű összeg az árverésen be nem folya, ugy az hatálytalaná válk és az ingatlanok ezen haszonélvezeti jogok nélkül fognak elárvereztetni.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a házat a kikialtási ár felénél, egyéb ingatlant a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet — (1908: XLI. t. c. 26. §.)

A legkisebb vételár a mohácsi 1754. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében a következő: ha Tonhauser Antal Utóda tartaná meg az árverést, akkor 35 585 P, ha Vörös Antal, akkor 35 669.49 P, ha Lang Aladár, akkor 35.734.84 P, ha Szász és Társa cég, akkor 36.026.44 P, ha Hoffher és Schrantz cég akkor 36.282.10 P, ha Alt Gyula börgyár és kereskedelmi r. t. cég, akkor 41.282.10 P, ha Vesztergombi Mihály, akkor 41.333.59 P, a mohácsi 9575. sz. betét tekintetében pedig: ha Hoffher—Schantz cég, akkor 24.515.40 P, ha Vida és Schwartz cég, akkor 30 215.40 P, ha Szász és Társa cég, akkor 31.039.49 P, ha Kottgasser Antal, akkor 31.262.69 P,

ha a végrehajtó (a 8000 P tekintetében), akkor 31.390.— P, ha Varga Ferenc, akkor 39 710.— P, ha Lang Aladár, akkor 39.757.88 P, ha Vörös János, akkor 40.039 P 93 f, ha Alt Gyula Börgyár és Kereskedelmi r. t., akkor 40.105.28 P, ha Hegedüs György, akkor 40 610.97 P, ha a Délbaranyai Bank, akkor 40.657.82 P a legkisebb vételár.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttől letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150. 170 §§ 1908: LX. t. c. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár 10% -a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 10% -áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1932. évi szeptember hó 15. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC kiadó.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

9859/1932. sz.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Schmidt Miklós ügyvéd által képviselt Cselinác István végrehajthatóknak kisk. Bureg Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró, területén levő, Mohács városban fekvő s a mohácsi 10788. sz. tkvi betétben A + 3, 5. sorsz. 15006.3. hrsz. alatt felvett Gözmalom raktár és háza 1083 P, 15007/5 hrsz. alatt felvett szántóra 143 pengő kikialtási árban, de a C. 103. sorszám alatt öz. Bureg Jakabné javára bekebelezett özvegyi jogával terheltlen ugy azonban, ha ezen szolgalmi jogot megelőző tehertételek fedezésére szükséges 4713 pengő valószínű összeg be nem folya, akkor az ingatlan ezen özvegyi jog nélkül fog elárvereztetni.

A Mohácsi Malomiparral szemben a legkisebb vételárát 930 pengőben, Mohács m. várossal szemben 3141 pengőben, Cselinác Istvánnal szemben 3777 pengőben, dr. Krausz Győzővel szemben 4407 pengőben állapítja meg.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepesty tér 1. sz. 1. ajtó) megtartására:

1932. évi december hó 23. napjának délelőtt 9 óráj

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. A házadó alá eső ingatlant a kikialtási ár felénél, egyéb ingatlant kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §) ahol legkisebb vételár van megállapítva ott ez az irányadó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttől letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §, 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százalékáig megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1932. évi szeptember 1. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC kiadó.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

7103/1932. tkv. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. és Neuwirth Félix végrehajthatóknak Pakusz János és neje Tarnóczy Terézia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási és utójánlatra az újabb árverést 3300 pengő + 270 pengő 83 f tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró, területén levő, Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 4708 sz. betétben A + 1—2 sorsz. alatt felvett 8365. hrszámú 1 h. 633 n. ölnyi szőlőre és a 8366. hrszámú 20 n. ölnyi présháza 4800 pengő kikialtási árban, — de a C. 1. sorsz. alatt, a 779/1909. tk. sz. végzéssel öz. Vörös Jánosné sz. Henneberg Franciska javára bekebelezett életjáradéknak és kikötményi jognak a fenntartásával.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Mohács, Szepesty-tér 1. sz. 1. ajtó) megtartására:

1933. évi január hó 2. napjának délelőtt 9 óráj

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanból Pakusz Jánosné § Tarnóczy Terézia nevében álló 1/2 része a kikialtási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §) Pakusz János nevében álló 1/2 rész pedig 1760 pengőn alul el nem árverezhető, mivel ezen 1/2 részre dr. Pakusz Gyula utójánlatot adott be.

Ha a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. végrehajtó az árverés megtartását nem kíváná,

de a csatlakozottak közül bárki is annak megtartásához ragaszkodna, akkor Neuwirth Félixnél 9333.45 pengő, dr. Funták Gyulánál 10420.48 pengő, Malesevics Istvánnál 11840.48 pengő, öz. Varga Zsigmondné szül. Basa Gizella örökösénél 11952.64 P, Mohácsi Malomipar R. T.nél 13858.64 pengő, Milasin Gizellánál 14205.84 P, Kovácsévics Józsefnél 14372.34P, dr. Bernáth Samunál 15267.37 P, öz. Balassa Pálnénál 15293 P 27 f, Köpf Gusztávnál 15997.27 pengő, Bader Lipótnál 16304.42 pengő, a legkisebb vételár.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1932. évi szeptember hó 18. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

BARTÓK ISTVÁN
kiadó.

Bérbe adandó

Kölked közelében, Vizslakon vitéz Horváth Imre altábornagy 90 holdas vitézi telke 1933. október 31-étől 1939. november 1-éig. Zárt ajánlatok 1932. évi december hó 31-ig

vitéz dr. Horváth Kázmér

zárgondnok, vitézi hadnagynál adandók le. A feltételekre vonatkozólag is ő adhat felvilágosítást.

Eladó

Mohácson, a Budapesti cságút és a Duna mellett 5 katasztrális hold

prima szőlő

és 3 hold

szántóföld

gazdasági épülettel, két prés-házzal és teljes felszereléssel.

Cim a kiadóhivatalban.

Családi ház

3 szoba, fürdőszoba, vízvezetékkel, három éves gyümölcsös-kerttel

eladó Cim a kiadóhivatalban és a Bán tőzsdében.

Nem kell már többet

raktári cipőt vásárolnia, mert

14 pengőért jótállás mellett

mérték után saját műhelyemben legujabb divatu cipőket 24 óra alatt elkészítem. Javítást is a legolcsóbb árban vállalom.

Ugyszintén vulkanizálva hó- és sárcipőket javítok.

Szives pártfogást kér **PAZAUEREK JÓZSEF**
cipésmester
Uj városház épület.

Üzlet áthelyezés!

PÁNCSITS ÉKSZERÉSZ-ÓRÁS

és

ECHO RÁDIÓHÁZ

üzletét az új városházába

a villanyiroda volt

helyiségébe helyezte át.

Vadászok!

Eladó — jutányos áron —

1 drb 5 lövetű 16-os Brauning fegyver sörétes

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

20 FILLÉRES REGÉNYEK

egész sorozata

Kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

Íróval süti kenyerét

ma már minden háziasszony, mert tapasztalta, hogy jobb, izesebb lesz a kenyér.

Csak egyszer tegyen vele kísérletet és mindig használni fogja.

1 liter 8 fillér.

Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.

Piaci árak

		a szordal heti piacra
Buza	76-os	12.50 P
Zab	— —	7.— P
Rozs	— —	7.— P
Árpa	—	7.— P
Tengeri morzs.		4.80 P
Tengeri esőves		3.80 P
Bab	— —	7.— P

Eladó

Mohácson, a város főutvonalán 60 év óta fennálló jó forgalmú

kocsma

felszereléssel, ház-zal együtt.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

a kápolna közelében 3/4 lánc fiatal ültetésű szőlő épület és felszereléssel.

II. Lajos u. 13.

2862, 1932. vht. sz.

Árverési hirdetés.

Tompity Mátyás mohácsi lakos javára végrehajtást szenvedő sátorhely lakos ellen 54 pengő 90 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig a mohácsi kir. járásbíró 1932. évi 4214. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi október hó 18 án lefoglalt 1500 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíró fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatok javára is Mohácson, a Korona-szálloda előtti bérautóállomáson leendő megtartása határidőül 1932. évi december hó 17. napjának déli 12 órája tüzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt Oldsmobile személyautóval s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is, de legfeljebb 2/3-ért elfogom adni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1932. évi november hó 26-án.

Pogány Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

Zefir kályha

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.